

看病回来,他顺手救了三名溺水少年

刘纪亮:当时我感觉自己真的力气耗尽,快不行了

“救命啦!救命啦!”一阵急促的呼救声,迅速把在曹县环岛公园中间池塘附近游玩的人聚拢过来。

5月24日下午,在曹县青荷街道辖区曹县美尔特工艺品有限公司务工的农民工刘纪亮,在家人的陪同下一同到一诊所看腰疼病,返回途中,他们顺便到环岛公园游玩。当走到公园中间一池塘边时,刘纪亮看到十来岁的两名女孩和一名男孩正站在池塘边几块石头上网鱼,他还特意在三名孩子旁边逗留观看了一会儿。之后,他就离开往东南方向走去。走出约20多米时,他不自觉地回望了一下,突然发现三个孩

子全不见了,再往池塘里一瞅,只见三个小孩正在水中拼命挣扎。

“出事了!”刘纪亮也顾不得腰疼了,他跟家人喊了一嗓子,扭转身子冲回池塘边,把手机往岸上一扔(当时手机的时间是13:54),跳下水一个猛子向三个溺水的孩子游去。妻子和女儿则站在岸边喊人。

“池塘边坡很陡,三个孩子溺水处约两米多深,我站在水底张开手臂也够不到水面。”刘纪亮告诉笔者。

“我潜入水中,第一个接触到的是一个偏瘦的女孩子,她已经呛了好几口水。我潜入水底,抱着她

的腿托送到池塘岸边。”

“我把第一个女孩子救出来后,马上潜回去救另外两个孩子,只见那个男孩紧紧抓住女孩子的胳膊在水中挣扎,我就使出全身力气把他们俩一同往水面上托,当时我感觉自己真的力气耗尽,快不行了。”

“当时怎么想的?”

“只顾救人了,啥也没顾得想。”

“我使劲往上托,两名抓在一起的孩子终于被推到池塘里停泊的一艘游船边,被站在船舷上的两个人救上船。由于两个孩子在水里呆了三分多钟,多次呛

水,体力消耗过度,已经出现严重虚脱症状,如果再延误几分钟后果不堪设想。”

最后两名孩子的救出时间是13:57,前后不足三分钟。

“谢谢啦!这是一百块钱,买瓶水吧,留个电话号码吧。一名被救女孩子的妈妈一个劲地给我们表示感谢。”刘纪亮的妻子告诉笔者,“我说不用了,以后可得看管好孩子,不能大意。”

“上岸后,他(刘纪亮)的嘴唇全憋紫了,有气无力的样子。歇了一会儿喘过气来我们就回家了。”刘纪亮的妻子谈起当时的情况,仍是对丈夫满满的心疼。

“那天下午我正在池塘西边散步,听到呼喊声就马上跑了过来。只见池塘边陆续聚集了十几个年轻人,可能不会水(游泳)吧,只能干着急不敢下水。幸亏遇到这位好心人,不然这三个孩子的命早就没了。”5月26日傍晚,笔者在救人现场采访目击证人时,当时参与救人的宋付坤对笔者感慨道。

“吓得我到这会儿都缓不过神来。”26日下午,刘纪亮的女儿刘迎回忆起当时父亲救人的情景仍心有余悸。

农村大众报通讯员 臧怀生 刘涛



104岁老人秀剪纸才艺

5月22日,在临清市金郝庄镇周庄村周桂东家里,全镇5万多人里最高寿的王洪芹,正在拿着剪刀一丝不苟地剪纸(左图)。叠纸、下剪刀,老人的手始终稳稳当当,不多会儿,一只红蝴蝶跃然手上。蝴蝶的触须、眼睛、身上的花纹都剪得一丝不差。

王洪芹老人有一儿一女,现在她和66岁的儿子周桂东住在一起。家里婆媳关系和睦,和街坊邻居也很融洽。老人年轻时心灵巧喜欢剪纸,以前村里有喜事时,剪纸的活都找她,现在逢年过节她还要展示下剪纸才艺。

老人一直生活自理。以前晚上睡觉前儿媳张秀兰要给她洗脚,老人总是推开她要自己洗。“现在只要自己能干的事她都要坚持自己干。我母亲身无大病,至今没住过医院,没输过液。偶尔得病,吃点小药片打个针也就好了。”周桂东说。老人生活有规律,每天晚8点

睡觉,夏天6点起床,冬天7点半起床。吃饭一日三餐,零食吃的少。70岁左右的时候老人也花过眼、得过过敏性哮喘、心率失常、高血压病啥的,现在这些毛病反倒都不见了。没病防病,生活有规律,是老人自己的健康长寿“秘诀”。

老人现在四世同堂,每次家里过年过节的团聚,都是喜气洋洋,其乐融融。“我母亲是旧社

会过来的人,她很满意现在的生活。政府给了百岁老人补贴,镇村两级帮办、代办员也都主动上门为老人认证和服务。”周桂东说。现在每逢年节,市、镇、村的各级领导都来看望老人,心明眼亮的老人,总是笑眯眯地冲着来看她的领导伸出大拇指说:“现在社会好。”

农村大众报记者 唐峰 通讯员 刘卫东 陈东建



老人展示自己剪的蝴蝶。

家中添了个弟弟

小男孩觉得

“失宠”凌晨出走

农村大众报郟城讯 (通讯员杜从俊)因家中添了一个弟弟,小男孩觉得在家中地位不如以往,竟趁父母熟睡之机,骑自行车跑到了20公里外。

5月23日上午10点左右,郟城县公安局红花派出所正在辖区巡逻的民警冯君,在京沪高速红花收费站一处高架桥下时,发现一个八九岁左右的男孩坐在桥墩上独自玩耍。冯警官考虑到孩子的安全便上前询问,面对警察叔叔的问话,小男孩什么都不肯回答,反常的举动更引起了冯君的“疑心”。经向周围的群众打听,群众说这孩子8点时就在这儿玩了,问他是谁家孩子也是不说话。孩子肯定有什么“隐情”,冯君带着疑问,耐心地哄孩子说话。架不住警察叔叔的关切,孩子说出了实话。原来,家里添了弟弟,他觉得失宠了,因与父母“言语不和”,凌晨4点便赌气骑着自行车从家里跑了出来。

冯警官心里是又好气又好笑,好在孩子没有出现什么安全问题。将孩子带到执勤点值班室后,冯警官及时联系孩子家长将孩子安全接回。

阁楼镇:从“一处美”向“一片美”,从“环境美”向“生活美”

阁楼镇位于阳谷县中部,是县经济强镇,塑化是该镇的特色产业,素有“江北管材第一镇”的称号。2019年,阁楼镇大力开展省级文明村镇创建活动,突出抓好农村乡风文明、人居环境和文化生活建设,实现了辖区农村从“一处美”向“一片美”,从“环境美”向“生活美”,从“外在美”向“内涵美”的华丽转变。该镇于2019年通过省文明委验收,被评为省级文明乡镇。

一、强化组织领导,抓牢思想工程

“思想是行动的先导”,镇党委、政府一直高度重视文明创建工作。一是重点加强文明创建领导力量,完善创建工作组织。在镇驻地依托文化站建设了1处新时代文明实践分中心;依托村服务室在全镇52

个行政村建成了52处文明实践站,建有实践站领导小组、志愿者服务队两套组织结构,两套组织结构支部书记均为第一责任人。二是大力创建学习型党组织。定期开展“新农村新生活”教育培训活动,倡导健康、文明、科学的生活方式。

二、大力开展乡村文明行动,改善农村人居环境

坚持“以点带面、梯次推进”的工作思路,以实现村内“五化”(净化、硬化、亮化、绿化、美化)为基础,借力乡村振兴、创森绿化、农村宅基地三权分置等工作,明确工作标准,落实具体责任,全面推进农村人居环境整治工作。清理“三大堆”2000余处,完成胡同硬化1260条,整治坑塘90处,清理闲散宅基残墙断壁600余处,已改造厕所

11750户,达到了全镇的93%。

三、广泛开展评先树优,提高公民道德素质

认真贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,深入开展文明创建活动,目前已创建省级文明村4个,市级文明村1个,县级达标文明村31个,计划2020年底全部达到文明村标准。在全镇认真评选了好婆婆、好媳妇、文明家庭140余户先进典型,起到了模范榜样带动作用。52个行政村设置善行义举四德榜,覆盖率达到了100%。广泛开展道德模范、“阅读典型”“美好庭院”“最美家庭”“村村好青年”等评选和推荐工作。

四、完善基础设施建设,丰富群众文化生活

为了契合群众需求,建设了52个村级文化广场。通过财政投资、

村级出资,为25个条件困难的村庄配备了体育健身器材,为47个村庄配备了音响设备,全面实现了52个村庄广场基础建设全覆盖;通过上级支持,党员、企业捐赠等方式,对52个农村文化广场进行了新建、维修,全镇52个行政村全部建有农家书屋。投资1000多万,对镇政府驻地进行了小城镇提升工程建设。为了给辖区群众创造更加美好宜居的生产生活环境,目前阁楼镇已完成辛庄村、三教寺村、胡马村、范庄村、柿子园村、马庄村、周庄村七个相连村庄的美丽乡村片区建设。全镇90%以上的农户完成了旱厕改造工程。阁楼镇对辖区的辛庄、张岩寨等7个村庄1700余户的村民进行了煤改气取暖设备的安装工程,确保居民冬季洁净、安全取暖。

五、开展志愿者服务,助力经济发展

组织中帼志愿者、青年志愿者、党员志愿者积极开展扶危助困、科普宣讲等活动。面向留守家庭、困难家庭,集中开展志愿服务和助困帮扶活动,使困难家庭和留守妇女儿童切实感受到春天般的温暖。

六、多点突破,实现集体经济逐步攀升

阁楼镇把发展村级集体经济作为加强基层组织建设的重要抓手,先后组织镇、村干部到潍坊、聊城高新区等地参观学习。借助本镇面粉加工企业的需求,各村成立合作社,按照“公司+合作社+农户”的模式,发展优质小麦规模化种植1.6万余亩,增加集体经济收入32万元。(李明珍)

